Jeudi 14 mai  
J’espère que vous avez passé un excellent mercredi ! 
Voici la journée au format docx : 
Français : Orthographe (1h)
1) O9 ⚠ O10 p 121 : Petit problème + construisons la règle + coup de pouce sur le cahier d'essai ou à l’oral
[image: C:\Users\enseignant\Confinement\Journées\Interlignes correction\ppO9.jpg]
2) Vidéos à regarder : Les fondamentaux
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-accords-de-ladjectif-qualificatif-au-feminin.html
3) Lire la leçon 09 ⚠ O10 p 123 puis compléter/écrire dans le cahier gris la leçon ci-dessous (ne pas oublier d’écrire le titre dans le sommaire et de se relire) Pour certains (les moins rapides), si ils peuvent imprimer, juste compléter la leçon car elle est longue ! 
[image: ]
4) Lire Les mots du jour p123et surligner dans son cahier violet les mots LMO10 + lire l’autodictée O9⚠O10p 130 sur le féminin des adjectifs et la recopier dans son cahier violet avec le code couleur. (Pour certains ne pas écrire la dernière partie en gras) et commencer à l’apprendre comme une poésie.
[image: ]
5) Lire puis écrire les mots O9 dans son cahier violet. 
6) Test O9⚠O10p 121 dans son cahier du jour (Ecrire la date, Orthographe, Test O9 ⚠O10p 121) Présentation habituelle ! (Pour certains que les réponses) + correction en bas du billet. 
+ Jeu « Le train des adjectifs » pour les plus rapides. 
7) Ecrire « Dictée de mots invariables (liste 8) » puis se faire dicter ou écouter la dictée + correction. 



Mathématiques : (1h)
1) Continuer + correction fichier leçon 99 + mémo maths p 14
[image: ]
[image: ]
[image: ]
2) Leçon 100 La multiplication posée (4) p127
[bookmark: _GoBack][image: ]
- Calcul mental p 127 : Multiplier par 10, 100, 1 000  Dire : « 5 × 10 ; 5 × 100 ; 5 × 1 000 ; 9 × 10 ; 9 × 100 ; 9 × 1 000 ; 12 × 10. » L’élève écrit le produit. 
- Exercices n° 1-2(les 2 premiers bleu et rose/rouge) -3-p 127 (pour certains que 0 et 1 étoile). 
3) Entrainement sur le site Matou matheux en Calcul mental sur « Multiplier par 10 ou 100 » sur ardoise ou cahier d’essai, écrire le résultat
Cliquez sur ce lien :
https://ressources.sesamath.net/matoumatheux/www/num/ment800/mentalCM1/index.htm
4) Pour les plus rapides ! Je m’entraine + p 141 Espace et géométrie  n°25-26 


Lecture : (45 min)
1) Correction  Interlignes Lecture p153
[image: ]
2) Correction L46 Petit Féroce n’a peur de rien Chapitre 8
[image: ]
[image: ]
3) Relire Petit Féroce n’a peur de rien - Chapitre 9
L46 : A faire sur feuille  (écrire son prénom et L46 dans la marge, le titre : Petit Féroce n’a peur de rien- Chapitre 9)  et répondre aux questions en inscrivant le numéro n°1-2-3-4-5 -6-7-8-9-10 (que les n° soulignés pour certains)
[image: ]
[image: ]
Poésie 
« Poèmes à voir » sur le blog partie poésie ou en cliquant sur le lien : Océan de terre de Guillaume Apollinaire 
https://drive.google.com/file/d/18AiIg7StdZC16x2Yb1tGCJs0hziBVdcK/view?usp=sharing

Ecriture : (10 min) 
 Sur le blog de classe, écrire un commentaire sur les premiers exposés. Dire ce qu’on a appris, apprécié… 

Exposé QLM 
Exposé de Titouan sur le wallaby : Bravo Titouan pour ton exposé ! 
Exposé à lire et à écouter attentivement + répondre aux quiz.
Cliquez ci-dessous sur le lien de téléchargement de wetransfer. 
Lien du téléchargement 
https://wetransfer.com/downloads/de38843116b68bd0df91346653515d0e20200510085222/93c41ef1b03e5d0a3b73b4cf7a2b59f820200510085222/8e2087 
[image: C:\Users\enseignant\Confinement\Journées\Interlignes correction\Test O9.jpg]

Bonne fin de journée ! A demain !
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2638 = 2 milliers et 638 unités
2638 = 26 centaines et 38 m
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Activité préparatoire

© Présenter la multiplication 0 2
par un nombre a deux chiffres supérieur 2 20

Matériel individuel : feuille de papier quadrillé (petits carreaux de S mm
x5mm).

Consigne 1: « Sur votre feuille de papier quadrillé, tracez un

rectangle de 27 carreaux sur 23 carreau. Il faudra calculer le

nnombre de carreaux contenus dans ce rectangle. »

Consigne 2 : « Partagez ce rectangle en deux parties. Une partie

fait 27 carreaux sur 20 carreaux et 'autre partie fait 27 carreaux

sur 3 carreaux. »

En méme temps, I'enseignant trace un schéma au tableau :
27

Dire : « Lenombre de carreaux de ce rectangle est de 27 multiplié
par 23. 27 x 23 peut se décomposer, comme nous le montre le
schéma, en deux produits partiels : 27 x 20 et 27 x 3. Le résultat
de la multiplication sobtient en additionnant ces deux produits
partiels. »

On peut écrire le calcul enligne : 27 x 23 = (27 x 20) +(27 x 3).
Rappeler la procédure pour multiplier par 20, 30...

On décompose les dizaines entiéres: 20=2x10;30=3x 10...
27x20=27x2x10=54x10="540

27x3=81

On additionne les deux produits partiels :

27 x23 =540 +81=621.

» Lenseignant pose la multiplication au tableau et demande
aux éleves de la poser sur leur cahier. Faire oraliser le calcul.

27

Je multiplie 27 par 3.3 fois 7, c'est
x23 3 Pl 27 pa

20

)

3 cma

21. Je pose 1 et je retiens 2 d. 3 fois
s 8 a3, 2d=6det6d+2d=8dolel”

621 produit partiel est donc 81.

«Je multiplie 27 par 20.27 x 20, Cest
27 x 2 dizaines = 54 d = 540. » Le 2° produit partiel est donc
540.
Comme on sait que 'on va toujours obtenir pour ce produit
une dizaine entiére, on peut commencer par placer un zéro
droite, puis multiplier 27 par 2.
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Correction des itinéraires

Itinéraire A

Pour se servir du moulin, la femme doit : c. tourner vers la droite (pour le mettre en marche), puis vers la
gauche (afin de l'arréter).

Objets obtenus grace au moulin : un tablier de soie / une paire de pantoufles rouges / du sel.

Le moulin magique continue a moudre du sel dans la mer, car la femme, dans sa précipitation, a oublié de
le tourner vers la gauche afin de I'arréter.

Itinéraire B

b. La femme obtient ce qu'elle souhaite.

) |'homme se doute qu'un cadeau du diable est mauvais.

Réponses libres. ’homme se doute que sa femme voudra beaucoup de choses. / 'homme a peur que sa
femme ne fasse plus rien a la maison et que ce soit le moulin qui travaille a sa place. / etc.

) Lamer est salée, car il y a dans ses profondeurs un moulin magique qui moud du sel et qui ne s‘arrétera de
donner du sel que lorsqu’on le tournera vers la gauche.
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CORRECTION PETIT FEROCE N'A PEUR DE RIEN
Chopltre 8 - Page 17 & 128

(D Quel et nom de Femnemi du sorciar Arbre-Rouge ? (page 118) M
O Ours-Gris. O Tigre-Nor. O Mammouth-Orange.
(@ Pourquo ks deux sorciars e disputentils ? (page H18-19) M

lls se disputent car ils veulent tous les deux dtre le grand sorcier des Cavernois.

(@ Qudl sentiment ressent Crise la valle de Faffrontement entre ls sorcirs ? (page 119) H
Cerise a peur pour son papa.

(@ Recopie la description compite de Fendroit ob les sorciers vont se battre (page 121) 12
La dairitre a therbe grise et brolée. Elle est entourée d'arbres morts et de sombres rochers de lave.
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(® En quas animaux se transforment ks sorcers ? (page 122) M
Arbre-Rouge sa transforme dabord an on gigantesque.

L'autre sorcier se transforme d'abord en vrai tigre aux croes flamboyants.

(® Quia gagoé le duel de sorciers ot comment ? (page 124) 2
Le gagnant est Arbre Rouge.

1l @ gagoé an se transformant en renard rous qui attrape le lapn noir par les orelles.

(@ Quds tours de magie Cerise Fait-alle & Siffltin ? (page 126) M
Blle transforme la Aeur quil tient en énorme plante carnivore et dll Fait s‘anrouler une liane autour de
ses bras.

Que lui dit Sifflotin pour qu'lle e laisse tranquile ? (page 128) M

Il dit+ « T te demande pardon. Tu es une grande magicienne.
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PETIT FEROCE N'A PEUR DE RIEN
Chopltre 9 - Page 129 & 1L

(@) De qu a besoin ke sorcier Arbre-Rouge ? (page 430) M
L
(D Pourquoi les guerriars hisitat-is & sa rancre sor e au mlieo du lac ? (page B) M
lls 00t PEUF = = = = = = e dm e e e e e e e emm e e e e e
(@) Pourquoi Pett-Féroce est-il auterisé & aller sur He ? (page B2) H
Palit-Féroce - = - o o o e e e e e e e e e e e e e e e m e ——a
(@ Recopi la description complite du monstre du lac (page 133) M
Lemonstre = « o« o @ o d e e e m e e e mememeemee
() A quo sarvnt ks piares de lone ? (page B4) "

Elles
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(® Ov itaient cachés Sifflotin ot Rodmm, qui apparaissant devant le monstre du lac ? (page 86)
Sifflotin et RoOMM = = o & o o o o e e e DD e e e e oo ooo o

@ Qui envoie la boultte apportée par Siffletin au monstre ? (page 37) 05
O Petit-Féroce. O Sifflotin. O Rodmm.
D'ob vient la recette de cette boukette ? (page 138) M
L racatte vient = -« o« o o m o m e d e m e m e e e e e
(®) Que demande Siffltin en échange de la recette de catte bouktte ? (page 139) Iz
L
) e e e e
() Qui st devenu un héros a la fin de ce chapitre ? (page 139) 5

O Petit-Féroce. O Sifflotin. O Rodmm.
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Activité orale : le train des adjectifs

s Objectif de I'enseignant: amener les éléves a
retrouver et former le féminin d'un groupe nominal
composé d'un nom et de plusieurs adjectifs.

Test : évaluation formative
# Objectif de I'enseignant: vérifier que les élev
savent former le féminin des adjectifs. g
3 Réponses attendues : 2. tétue - 3. coupee

e adl
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du féminin de

e la question de la formation

i dans une situation d' exercice
3 Réponses attendues : une beﬂe et chaude nult d été

étoilée - une douce et agréable brise - une bonne
barbe a papa rose, sucrée, odorante et délicieuse - une l‘
gentille fille rousse en robe bleue et légére

Construisons la régle
% Réponses attendues
- J'aurais pu appliquer les mé

noms.
- On ajoute trés souvent un -€ 3 la fin du mot (chaude,

étoilée). Lorsque le mot se termine par -er le féminin se
forme en -ere (légere). Certains adjectifs sont identiques

au féminin et au masculin.
— Beau se transforme en belle ; pour bon et gentil, on

double la consonne finale et on ajoute un -e (bonne,
gentille).
~ dpux = douce / roux = rousse |
# Eléments de la notion visés |
- Les régles les plus courantes : ajout d'un -e et analo-
 gies avec la formation du féminin des noms. ‘
Les tégles spécifiques : les adjectifs qui se te
t identiques au masculln

mes regles que pour les
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Etude de lalangue
Trace écrite

W Pour former le féminin des adjectifs, on ajoute un =... au .....oooeiiii

.../ entrainant —>
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Auto-dictée O9

Durant leg” grandn;vacanca je proﬁta desTongles ongu
Touméed-ciTatdes?et ensolellées pour me promener
dans le§Verted"praines Tieunes.
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« Lefla a calculé le nombre de fleurs dessinées sur cette feuille. Explique son calcul.

'm?,} FHEEEEELL

“ 23 ss800 nnnu. uu
x 14 ﬁiii ”
23 m (<m
9 2 —éfois23 § ‘ ”
2 3 0 —10fois23 '

322

H4ois é.e- 41ois 23 + 10fois 23 :gggﬁﬁiéggggﬁ“ ‘

23 x16= (23 x4)+ (23 x10)
« Calcule le nombre de carreaux.
@ 28
@ 733 x 1.3
: , 38 5283
® x40 28 0 - 28nis40
\H 36 4

13f0is 28, cest 3 flacn 28 + 40400 73
28x13= (28x3) + (28 x40,

(€D Effectue tes muttiplcations en ligne. Commence par lesunités.
? 23x2= 4§ 53x3=459  62x3=186  143x2=236
: @ @
‘6
x 1.3 x

- 4 s 37
-0 fois 33

126 + Centovingt-six





